

Una aclaración El concepto de liberalismo y la tolerancia

Hablando ayer sobre el discurso pronunciado el domingo último por el director de "El Debate", don Angel Herrera Oria, recogimos las siguientes frases: "Tenemos que acudir a salvar a España con el concurso de todos, sin arrojar extramuros a los que se muestren enemigos nuestros."
Y comentábamos nosotros: "He aquí una valiente declaración liberal de este periodista. No arrojar extramuros a los que se muestran enemigos nuestros, es, efectivamente, un deber de las derechas y una prueba de verdadero liberalismo, de una verdadera amplitud de espíritu, cristiana amplitud de espíritu, que no se resigna a los odios y a la bajeza de las rencillas."
Aun cuando nuestros lectores fácilmente habrán interpretado la palabra "liberalismo", en el sentido en que por nosotros fué escrita—como se deduce del contexto—, queremos, sin embargo, no dejar flotando la duda sobre nuestro pensamiento. Escrito dicho comentario con la vertiginosidad y la precipitación con que se trabaja en las redacciones, no vimos entonces el peligro de que alguien pudiera interpretar mal nuestra frase.
El liberalismo está condenado por la Iglesia, y nosotros, como periodistas católicos, tenemos necesariamente que rechazar todas las doctrinas que se apoyen en este liberalismo, a la vez, muy lejos de nuestro pensamiento.
Cuando hablábamos de "verdadero liberalismo" y encajábamos la frase en un periodo de absoluta claridad ortodoxa, no nos referíamos, ciertamente, a la doctrina condenada por la Iglesia, sino que—siguiendo el lenguaje popular—, aludíamos con estas palabras a la verdadera tolerancia con las perso-

Conflictos sociales Manifestación de obreros sin trabajo

A las once de la mañana de hoy circuló por la calle Mayor una manifestación de obreros parados, llevando un cartel en el que se leía esta inscripción: "Queremos pan y trabajo".
Los manifestantes se condujeron en actitud pacífica, deteniéndose a la entrada del Gobierno civil.
Una comisión pasó al despacho de la primera autoridad provincial entrevistándose con el señor Blanco Torres, al que expusieron la triste situación por que atraviesan en la capital centenares de trabajadores por falta de jornal.
El señor gobernador dijo a los comisionados que conferenciara con el alcalde y el ingeniero jefe de Obras Públicas, para ver la manera de resolver lo más equitativamente posible el paro.
Después la manifestación se dirigió al final de la calle Mayor, disolviéndose.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
...nas, en busca de uniones y colaboraciones muy necesarias.
No necesitábamos nosotros hacer esta aclaración, porque nuestro título de periodistas católicos nos hace poner bajo la palabra y doctrina de la Iglesia todos nuestros escritos, pronto a rectificar cualquier explicable confusión o cualquier imprevisto desliz, muy fácil en el ajeteo de la mesa de redacción.
Pero pudiera haber espíritus ingenuos, desconocedores de todas estas circunstancias, que sufrieran escándalo por la frase inocua deslizada en nuestro comentario de ayer, y queremos, por ello, anticiparnos a su asombro, colocando las cosas en su verdadero punto.

NECROLOGIA

Homenaje a don Abilio Calderón y a don Ricardo Cortes
Ayer falleció en Villamartín de Campos la respetable señora doña Amalia Ortega Lobos, viuda de don Mauricio Calderón, confortada con los Santos Sacramentos.
La finada deja una estela de bondades, continuando la tradición familiar orlada con la más honda raigambre cristiana.
Su muerte causó general sentimiento en la localidad y pueblitos limítrofes, donde todos los vecinos pudieron apreciar las grandes virtudes que adornaban a la fallecida dama.
A su afligida hermana doña Julia; hermanos políticos y resto de sus allegados, expresamos nuestro sincero pésame.
SUSCRIBIRSE... a
EL DIA DE PALENCIA
es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

NECROLOGIA

Con el fin de proyectar la realización de un homenaje de afecto, simpatía y gratitud a don Abilio Calderón y don Ricardo Cortes, diputados por esta provincia, por la labor parlamentaria del primero y la del segundo como secretario de la Minoría Agraria del Congreso, han cambiado impresiones personas significadas de esta población, y según nuestras noticias proyectan nombrar una comisión que se encargue de acordar y realizar un acto magno en esta capital para uno de los días festivos de este mes.
Por hoy no podemos ser más extensos en nuestra información pero prometemos tener al corriente a nuestros lectores del desarrollo de esta iniciativa.

CARTELERA

Teatro Principal
Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "Al compás de las horas".
Salón Novedades
Desde las siete y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Noche loca", interpretada por Reginald Denny y Nora Lane.
Cinema España
Desde las seis y media, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Esposas, no esclavas".
NOTA.—La publicación de esta cartelera no supone aprobación ni recomendación de los espectáculos en ella anunciados.
AUTOMOVILISTAS
Cubiertas, baterías, accesorios
Los precios más baratos
BAZAR "EL GALLO"

Del Gobierno civil La cuestión social en Dueñas

ASUNTO DE TRABAJO
Una comisión de la ciudad de Dueñas ha visitado al gobernador, señor Blanco Torres, para hablarle de cierta cuestión social.
Según nos dice el señor gobernador, se nota relativa resistencia por parte de algunos patronos a cumplir las bases que días pasados suscribieron dicha clase patronal y los obreros.
Como quiera que esta resistencia no se puede tolerar—continuó manifestando el representante del poder público—me veré obligado a imponer sanciones a los que traten de evadirse de los compromisos pactados.
LAS EMPRESAS DE "AUTOS"
Otra comisión de empresarios de automóviles de línea y otras de servicio público, estuvo en el Gobierno a visitar a la autoridad provincial, con el fin de exponer el grave quebranto que supone para sus industrias el aumento de tributos.
El señor Blanco Torres aconsejó a los comisionados dirigieran un documento a la Superioridad, por conducto del delegado de Hacienda, fundamentando sus deseos y aspiraciones, sin perjuicio de que él informe al Gobierno acerca de lo manifestado por las mencionadas empresas.
MAS VISITAS
Han cumplimentado al señor Blanco Torres los alcaldes de Paredes de Nava, Torquemada y San Cebrián.

En marcha La Asociación de Estudiantes Católicos

Aprobado el Reglamento de la Asociación por el señor gobernador civil de la provincia, se ha procedido a la elección de las Juntas directivas que han de regir cada una de las tres secciones en que la Asociación, para su mejor desenvolvimiento, se divide.
Las Juntas elegidas son las siguientes:
MAGISTERIO: Presidenta, Carmen Serrano; vicepresidente, Concepción Cruz; secretaria, Margarita Andrés; vicesecretaria Concepción Ordóñez; tesorera, Andrea Rebollos; vicesesora, María Luisa Paisán; vocales: Isabel Vallejo, Gaudosía López, Consolación Cuesta y Maurilio Villota.
BACHILLERATO: Presidente, Domingo Salvador; secretario, Manuel Ortega; tesorero, Germán Calderón; vocales: señorita Amelia Sánchez, señorita Consuelo Rabanal, Edmundo Matia; Alvaro Fontanals; Felicitos Placer, Ramón del Olmo y Manuel Fernández.
COMERCIO: Presidente, Antonio García; secretario, Tomás Coloma; tesorero, Pedro Alegre; vocales: Alfonso Campos, Julio Prieto, Luis Vieiva y Enrique Jimeno.
El Consejo central que sirve de unión a las Directivas y es el encargado de regular la marcha de la Asociación en sus relaciones con el Consejo Federal y Confederado quedó elegido en la forma siguiente: Presidente, Perfecto Andrés García Cuenca; secretario, señorita Leandra Mañanés; tesorero, Máximo Pedrosa; vocales: Srta. Carmen Serrano, Domingo Salvador y Antonio García.
El Prelado de la Diócesis ha nombrado Consiliario de la Asociación al Magistral de la Catedral, don Vicente Matia, tan querido de todos los estudiantes.



JUVENTUDES CATOLICAS.—Congregantes de la Inmaculada, San Luis y San Estanislao, reunidos con su director, don Higinio Gómez, en el Círculo de la floreciente Asociación



LA SEÑORA

DOÑA AMALIA ORTEGA LOBOS

(VIUDA DE DON MAURICIO CALDERÓN)

Falleció en Villamartín de Campos

el día 6 de Abril de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada hermana doña Julia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

De actualidad

De colaboración

Servicio Nacional Agronómico

¡QUE GRANDES ERAMOS! ALGUNOS ASPECTOS DEL NUEVO PROYECTO DE REFORMA AGRARIA

En el ir y venir de las inquietudes morales y materiales de ahora, formo yo dos islas en mi actividad y en esas dos islas cultivo los dos grandes amores de mi vida; los niños pobres de mis escuelas; y la reconquista del prestigio español en América, ya que creo de todo corazón que no hay en el mundo, país que muestre en su historia el haber que nosotros tenemos en el Continente americano.

En el Perú, aun dentro del primer tercio del siglo XVI, por un real se compraban cuatro libras de pan. El viejo pan "cazabe", hecho con la planta yuca, es de las más augustas historias del mundo. Don Antonio de Ribera, dueño de la "Huerta Perdida", de Lima, había embarcado en Sevilla, en 1559 cien estacas de olivos. De esos cien ejemplares se salvaron sólo tres, y de éstos proceden los olivares de Perú y Chile.

Teníamos verdaderos deseos de conocer los términos del nuevo Proyecto de Reforma Agraria, que definitivamente presentará el Gobierno a las Cortes, pues desde que supimos que persona tan competente como nuestro querido amigo el ingeniero agrónomo señor Vázquez Humas que había colaborado asesorando a los ministros sobre los importantes extremos que el Proyecto ha de abarcar, sentíamos cierto optimismo, pensando en la solución de este magno problema, el mayor, a nuestro juicio, de los que tiene planteados la República, ya que como no hace mucho decíamos en otros comentarios que a este asunto dedicamos, todos los demás dependientes de él, y si se resolviera favorablemente se daría una poca tranquilidad al campo, de la que tanto necesitado por todos conceptos se halla, y podrían ponerse en marcha numerosas iniciativas, hoy en espera del rumbo que la mencionada reforma haya de tomar.

Por otro lado, es también de efecto desfavorable, aunque con ello se pretenda todo lo contrario, el que no pueda realizarse cada año más que la décima parte del papel especial que se crea para las indemnizaciones, pues ello condena a muchos propietarios a una inactividad del capital que pudiera tener una mejor aplicación en otras acciones o negocios, con beneficio para el país.

Así, pues, la Agricultura tomó desarrollo completo después de Ganadería, aunque ambas llegaron a las orillas americanas al mismo tiempo. No hubo una sola expedición española en el siglo XVI que semillara a las tierras nuevas semillas, árboles y los instrumentos y menesteres del cultivo. Los españoles importaron en América la caña de azúcar, el olivo, la viña, la morera, el cáñamo, el lino, el arroz, el trigo y todos los cereales de la península.

Deploremos que nuestro optimismo se haya reducido a la más mínima expresión, pues si bien el nuevo Proyecto supone una mejora sobre los anteriores, se adivina a través de ciertos rasgos del mismo que en los meses que ha estado a examen del Consejo de Ministros, se ha modificado profundamente la estructura del mismo, por haber en él su hueco y su espíritu los ministros socialistas, con lo que el proyecto ofrece los peligrosos radicalismos que pensábamos se tratarían de evitar.

El proyecto tiene, como hemos dicho, algunas notables mejoras sobre sus precedentes. En primer lugar, desaparece aquel propósito fantástico de querer aumentar en el primer año de 65 a 70.000 familias, cosa que nosotros tuvimos por imposible desde el primer momento. Ahora, cada año se dispondrán de 50 millones de pesetas, por lo menos, para los asentamientos, que serán los que puedan ser, sin mínimo obligatorio, patente cierta de que habrían de hacerse mal.

El impuesto progresivo sobre la renta, como medio de arbitrar recursos para la Reforma, desaparece también, pues ya dijimos, con referencia a los proyectos anteriores en los que se mantenía dicha forma de percepción, que el mayor peligro estribaba en que rápidamente se agotaría la fuente de donde precisamente habría de sacarse el dinero.

Como el trigo es tan necesario a la vida, cada país ha conservado la noticia exacta, o la leyenda, del origen del dorado cereal en sus tierras. Así, en el Perú, atribuyen otros la siembra originaria a doña Inés Núñez, que puso unos granos en una maceta y de ahí proceden todos los demás. A Quito la llevó por vez primera un Padre franciscano.

El impuesto progresivo sobre la renta, como medio de arbitrar recursos para la Reforma, desaparece también, pues ya dijimos, con referencia a los proyectos anteriores en los que se mantenía dicha forma de percepción, que el mayor peligro estribaba en que rápidamente se agotaría la fuente de donde precisamente habría de sacarse el dinero.

También se da mayor elasticidad a las extensiones expropiables, lo que permitirá, en muchos casos, conceder a los campesinos una cantidad de tierras que se acomode mejor a sus necesidades pero estimamos que sin el regadío como base, se crearán al Estado, que se hace propietario único, (verdadera doctrina socialista) numerosos problemas y conflictos por la inseguridad de las cosechas en los secanos tradicionales del agro español, cosa que no puede evitarse por decreto.

Demasiados rigurosos nos parecen los tipos de capitalización. Hay muchas propiedades que por el esfuerzo perseverante de generaciones de familias enteras han podido llegar en el momento presente a compensar los cuantiosos sacrificios en ellas realizados, y ahora, como premio a esta labor de amor a la tierra, se reduce en cuatro o cinco veces su valor normal, con la

EL SIGLO XX
Exhibe en sus escaparates los coloridos y clases más en boga de esta temporada, para abrigos y trajes de entretiempo

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NUM. 11 - PALENCIA

ALBERTO BARON APARICIO
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
ALMACEN DE MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS
FABRICA DE YESOS EN MAGAZ (PALENCIA)
PAREDES DE NAVA (PALENCIA)

Herniados Quebrados
AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente o mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NUM. 11 - PALENCIA

Herniados Quebrados
AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente o mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados.

expropiación en muchos términos. Lo lógico sería realizar estas, cuando por donación de los interesados no se reuniera la cantidad de tierra precisa, y de este modo estamos seguros que llegando al mismo fin, se daría la sensación de un mayor respeto a la propiedad.

Otros puntos trata el Proyecto, tales como la garantía de intereses del Crédito Territorial, un acuerdo, redención de foros y subforos, regulación de los arrendamientos, etc., sobre los que se nuncian disposiciones especiales que podrían suavizar y encauzar mejor el asunto y esperamos a conocer estas disposiciones para formar juicio sobre ello.

En resumen, nuestro punto de vista ya manifestado en anteriores artículos sobre este tema, sigue siendo el mismo. La solución del problema la vemos nosotros en la explotación intensiva de los regadíos, en el impulso de las obras de las Mancomunidades Hidrográficas, como punto de partida de lo que se pretende, que vendrá después si aún es necesario, y en este aspecto, nos parece, ve bien claro el actual ministro de Obras Públicas que establece después de inútiles y apasionadas campañas, la continuidad en la obra de Guadalupe, con el asentamiento general del país; y por otro lado cree indispensable una labor previa de reparación y estudio de las condiciones de nuestras tierras, antes de lanzarse a esos asentamientos que por no existir todavía con el detalle que precisa, ha de hacer muy lenta la marcha del Gobierno en esta Reforma, como ya se ha manifestado por algún Consejero en recientes conversaciones. Por ello estimamos que a pesar de las mejoras introducidas y mientras la Agricultura siga siendo letrada, como bien lo pone de manifiesto el presupuesto aprobado en Cortes reduciendo partidas de servicios importantísimos, el Proyecto no habrá hecho más que echar un jarro de agua fría como vulgarmente se dice, sobre toda la propiedad española (ahí están las cotizaciones de bolsa a raíz de su publicación) para alarmarla y depreciarla, y al fin de cuentas salir con los pies fríos y la cabeza caliente.

Luis GARCIA de los SALMONES
Condé de Sierragorda - Ingeniero Agrónomo.
(Prohibida la reproducción.)

Antonio Guzmán Casado
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Especialista en partos y enfermedades de la matriz
Ha trasladado su consulta a la calle de ANTONIO MAURA, NUM. 11 (Antes Zapata)

NECESITASE practicante de medicina en Quintanilla de las Torres. Informes, dirigirse al médico.

ARBOLES FRUTALES
Maderables y de adorno. Plantas y flores de todos clases. Catálogos gratis. -Isidoro Valpuesta. Panaderas, número 5. Palencia.

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.ª - Palencia

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

La técnica agronómica, en su constante desarrollo, buscando soluciones que armónicamente combinadas den como resultado final la seguridad de obtener cosechas dentro de límites económicos, no podía menos de hacer frente a lo que en multitud de ocasiones es causa fatal del fracaso de sus previsiones y cálculos, el estado sanitario de los cultivos, viniendo en estudio de las causas y de los medios de lucha contra las enfermedades de las plantas.

En escribiendo como escribo para agricultores que saben y conocen por la práctica de su profesión o negocio, las mermas de cosecha que arrastra un accidente o plaga en sus siembras y plantaciones, me creo relevado de fundamentar la importancia enorme que encierra la práctica de tratamientos, tanto preventivos como curativos de enfermedad.

Sin embargo, quiero a título informativo y para dar idea de lo que representan esas mermas, indicar tan sólo por ejemplo, que una plaga muy frecuente, la llamada "gusano de manzanas y peras" (Laspeyresia pomonella) se calcula que para al bolsillo agricultor un 50 por ciento cuando menos de la producción normal posible, dejando en general el resto del producto en condiciones de inferior mercado, lo que supone, referido a la total cosecha española de aquéllas, una pérdida de más de 20 millones de pesetas al año.

Más no sólo es importante la práctica de tratamientos contra plagas por la ventaja económica que el agricultor encuentra de riesgo de enfermedad, sino que es de fundamental importancia su difusión y casi obligatoria esa práctica, si en su apoyo aducimos que la producción agrícola es puntal firme de nuestra economía patria y que el guardarse contra plagas es aumentar y abaratar cosechas, acrecentando nuestra riqueza nacional.

Por ello y teniendo en cuenta que la única razón en contrario, aunque discutible, que pudiere alegarse para no prodigar esos cuidados con la extensión de bida, sería el precio elevado de algunos tratamientos, por el capital inmovilizado, entre otras razones, que había de tener el agricultor si cada uno por sus propios medios hubiera de realizarlos; el Estado desde hace algunos años se preocupa de facilitar este servicio contra plagas en condiciones ventajosas de técnica y economía.

Varias son las circunstancias a tener en cuenta, y que procuraremos extractar, para que una campaña contra plagas surta efectos provechosos, apuntando en primer plano la de "cooperación de los mismos agricultores". En este sentido con satisfacción y gratitud hemos de consignar que de ordinario esa cooperación es decidida y entusiasta, dando con ella una nota de aliento en esta dura y refinada lucha contra esa legión de variadísima vestidura invasora de nuestros campos que se clasifica siempre en el mundo de lo pequeño y lo microscópico, pero tan potente en su ataque que no hay planta que no debilite ni fruto que no deprecie.

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión - Chimeneas - Depósitos Canales - Arrimaderos y artesanos DEKOR en todos los estilos - Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259
Teléfono 200

Banco HERRERO
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales
León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cuñillero, La Felguera, Lluera, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Mola de Allande, Navia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo.
Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.

do lugar a nuevos focos de infección, es en extremo interesante y útil el combatir cualquier plaga en su primera edad, pues por lo que nunca olvidemos bastante a los agricultores que denuncian, tan pronto se presenten, tan alteración vegetativa de sus cultivos, sintomática de enfermedades, única forma de que los tratamientos se practiquen con la oportunidad debida; y esto es, afirmamos, que podemos en vez de zación por ejemplo de sustancias insecticidas aplicadas a determinado tiempo, no dará resultado alguna, en fecha oportuna, podría resultar eficazísima. "Oportuno una primera condición fundamental.

La segunda condición a cumplir para confiar éxito, es que las soluciones insecticidas y fungicidas empleadas, respondan en preparación y dosis a la fórmula que la técnica ha dictado como más conveniente. Porque no hay que olvidar que en general las sustancias que como insecticidas o criptogámicos se emplean, son a su vez perjudiciales y destructoras de los tejidos de las plantas útiles, si la dosificación es excesiva o los caldos no quedaron neutros; así como por el contrario, es tiempo perdido si la substancia activa fué escasa o mal preparada.

A veces los tratamientos también resultan ineficaces por defectuosa aplicación; tal es el caso, frecuente por cierto, de la lucha contra pulgones en general, en la que si no se tiene la precaución de pulverizar de abajo hacia arriba nada o muy poco se consigue, pues mojándose las hojas solamente por el haz o cara superior, la mayor parte de los pulgones quedan fuera de contacto del insecticida, porque su habitación o refugio es precisamente la cara inferior.

Acción conjunta" podríamos llamar la tercera condición esencial, es decir, práctica de tratamientos en toda la extensión invadida, puesto que de nada sirve realizarlos en una finca, si hallándose ésta en comarca extensamente infectada no se prolonga la lucha a toda la zona, ya que fatalmente la reinvasión del parásito ha de ser segura. Esto habla otra vez de la obligatoriedad de dar tratamientos por igual, tan pronto una zona de cultivos se declara infectada, pues de lo contrario el esfuerzo aislado ha de resultar estéril.

De incumbencia superior es el adoptar esta última medida y en nuestra obligación, que cumplimos con gran complacencia, de propagar cuanto a terapéutica vegetal se relaciona, iremos desarrollando en sucesivas líneas aquello que estimemos más práctico con el fin de interesar a los agricultores de la provincia en los distintos aspectos de la lucha contra plagas del campo, que ya en otros países, y sobre todo americanos, es gran cruzada de labor fecunda gracias a la cooperación que antes indicaba y a la generosa protección oficial.

E. Martín SICHIA
Ingeniero del Servicio de Fito-patología

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patio Castaño

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Noticias regionales

EN EL RIO PISUERGA PE REGEN AHOGADOS DOS JOVENES

SENSIBLE DESGRACIA VALLADOLID.—Sobre la una de la tarde de ayer ocurrió en el río Pisuerga, en las inmediaciones del Puente Mayor, una sensible desgracia que costó la vida a dos jóvenes.

A dicha hora paseaban por el mencionado lugar en una barca los jóvenes que han resultado víctimas de este desgraciado suceso. Según referencias que del mismo oímos parece que pretendieron remontar con la barca que ocupaban la pesquera que allí hay; pero la barca volcó y los dos ocupantes de ella desaparecieron bajo las aguas.

La rapidez con que los dos jóvenes desaparecieron hizo inútil todo auxilio. Flotando sobre las aguas se vieron un "checo" y una americana, prendas que fueron recogidas.

La americana contenía una cartera con documentos que permitieron la identificación de uno de los ahogados, que resultó ser Luciano Llorente Lozano, de 20 años, abogado, domiciliado en la calle del Duque de la Victoria y hermano del médico del mismo apellido.

El otro joven ahogado parece, según los datos que pudimos adquirir, que era Cecilio García Segoviano, de 18 años, estudiante, con domicilio en la calle de Pray Luis de León, número 13; residiendo sus padres en Nava de la Asunción (Segovia).

Con toda rapidez se dió cuenta al Juzgado de guardia de lo ocurrido, personándose en el lugar de la desgracia el juez con el personal a sus órdenes y dando principio a la práctica de las diligencias oportunas.

El conocido pescador "Catarro", en unión de su hijo, realizaron sondeos por el sitio donde la desgracia ocurrió; pero no consiguieron encontrar los cadáveres de los infortunados jóvenes.

Allí se personaron también el jefe y subjefe de servicio de la guardia municipal, señores Herrero y Zurdo, cabo Manjón y guardias número 18 y 164, Mingo y Escobar.

Las ropas halladas fueron trasladadas a la Comisaría a disposición del Juzgado por el guardia municipal número 156, Guerrero.

La noticia de lo sucedido circuló rápidamente por la capital, siendo muchísimas las personas que acudieron al lugar de la ocurrencia, lamentando el triste e inesperado fin de los dos jóvenes.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

Barcelona

Sorprendidos robando en una redacción

BARCELONA.—Alrededor de las ocho de la noche del domingo, penetraron en la redacción de "El Mundo Deportivo", después de abrir la puerta con una palanqueta, dos ladrones que después de tener empaguetada las dos máquinas de escribir y disponerse a marcharse, fueron sorprendidos por el propietario, don Ricardo Grau, que llegó en aquel momento.

El señor Grau les amenazó con una pistola y entonces los "cacos" huyeron, siendo perseguidos por el señor Grau y algunos transeúntes, hasta la calle de Marina, donde desaparecieron.

Los ladrones abandonaron lo robado.

IMPRESA DE LA FEDERACION

Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia) Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio

TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.

ESMERO - PRONTITUD - ECONOMIA Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34

"EL DIA DE PALENCIA"



PERFECCION
La perfección que usted desea en la limpieza de suelos y muebles, la conseguirá con el

Aluron
Lo más SENCILLO, PRACTICO y ECONOMICO para dotar a suelos y muebles de un brillo perfecto y duradero



JABÓN CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

Las Cortes Constituyentes

HA SIDO APLAZADA LA DISCUSION DE UN DICTAMEN REFERENTE A OBRAS HIDRAULICAS

LAS DELEGACIONES PROVINCIALES DE TRABAJO

MADRID.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Gomáriz se refiere a la situación del Ayuntamiento de Denia, que no puede sacar adelante las cargas que sobre él pesan, y pide que se le condonen algunas de sus deudas.

El ministro de Hacienda le contesta que no se puede atender el ruego, porque con ello se perjudicaría el Estado.

El señor Xirao se lamenta de los sucesos de Barcelona después de la suspensión del mitin del Estat Catalá.

El ministro de la Gobernación dice que se abrirá una información para aclarar lo ocurrido.

El señor Aranda habla de la huelga de albañiles en Jerez de la Frontera, que se ha extendido a otros ramos, ocasionándose con ello graves perjuicios. Pide que se dicten sanciones contra los obreros que incumplan los contratos de trabajo.

El ministro de la Gobernación le contesta que ya se han tomado precauciones para que el orden no sea alterado.

LOS TRASLADOS DE FUNCIONARIOS DE CORREOS

El señor Guerra del Río explica una interpección sobre los traslados de algunos funcionarios de Correos de Barcelona. Alude al republicanismo de los funcionarios de Comunicaciones y opina que no se debe hacer de ello política partidista. Recuerda la actuación del Sindicato de Comunicaciones para impedir que, según el artículo 41 de la Constitución, es ilegal. En Barcelona, el Sindicato sustituyó al administrador, se incautó de la administración y nombró jefe a un oficial primero. Más tarde pasó a manos de los sindicalistas, y frente a él se creó la agrupación republicana. Llegado el mes de febrero, el Sindicato se sintió ofendido por la campaña de renovación y trajo el asunto a Madrid, y el comité central dispuso el traslado de tres funcionarios, no por conveniencias del servicio, sino como castigo, pena que el reglamento no señala. Pide que, si hay motivos, se abra un expediente contra ellos; pero no que se les traslade sólo por pertenecer al partido radical.

Una voz: Y figuraron en la mascarada de alcaldes de la dictadura.

El señor Alfaro: Y el señor Largo Caballero fué consejero de Estado con la dictadura. (Fuertes rumores).

PRIMERA COMUNION

Recordatorios elegantes y económicos
SECCION DE FLORES Y APRESIOS

Hojas varias para flores
Id., id., para plantas.
Plantas de salón
Plantas para iglesia.
Gran surtido en devocionarios de Primera Comunión y de todas clases, medallas, rosarios y crucifijos. Imprenta y Librería LA SERNA
Calle Mayor, 37

Anuncios por palabras

LABRADORES VEGA DE SALDAÑA: véndense alubias de las llamadas de Herrera procedentes de La Bañeza; fréjoles, alubias redondas, santanderinas, y garbanzos del país, siendo todo género inmejorable para la siembra y de coadura. Se dan facilidades de pago. Abilio Morrondo. Saldaña.

VENDESE motor con grupo-bomba, seminuevo, de 2 HP.; rendimiento, 25 a 30 mil litros hora. Fábrica de Yeso, Almacén de Cemento Cangrejo, y Maderas. José Pedrosa. Avenida C. del Alisal, 14. Palencia.

VENDESE novilla, de primer parto, recién parida. Para verla y tratar, en San Román de la Cuba. Tomás Areños.

AUTOMOVIL "Peugeot", doce caballos, en perfecto estado, y a toda prueba; se vende barato. Manuel Polo. Mayor Principal, 91. Palencia.

EN LA DEHESA DE MANCINTOS se venden palomas mansas, empajeadas. Informará el guarda de la misma, o en Palencia, calle Mayor, núm. 75.

VENDESE dos novillas, primer parto, una recién parida, otra abocada a parir. Pura raza holandesa. En Piña de Campos, Hilario Sobrino.

GARBANZOS para siembra y maíz, precios muy baratos en el almacén de cereales de Ildefonso López. Palencia.

El señor Guerra del Río se extiende en otras consideraciones sobre el asunto y dice que el partido radical desea que la ley se aplique a todos por igual. Se suspende esta interpección para continuarla mañana.

Se toma en consideración una protesta del señor Dolcet sobre creación de un Consejo de Sanidad y otro de asistencia social.

LAS OBRAS PUBLICAS DE REGADIO

Se pone a debate el proyecto de ley declarando comprendidas en la denominación de obras públicas las complementarias para la puesta en marcha de las de regadío.

El señor Martín (don Pedro)

Extranjero

En Terranova, la muchedumbre enfurecida, asalta el Parlamento

SAN JUAN DE TERRANOVA.—Una muchedumbre compuesta de varios miles de personas, ha asaltado el Parlamento ante el fracaso del Gobierno de abrir una investigación pública para depurar lo sucedido con la supuesta falsificación de actas del Consejo, por los ministros.

La muchedumbre, enfurecida, rompió todas las ventanas del Parlamento y destruyó muebles y objetos de valor. Los asaltantes se apoderaron de varios documentos y causaron daños de bastante importancia.

El presidente del Consejo de ministros, sir Richard Squires, quedó durante algún tiempo sitiado por los revoltosos; pero, finalmente, pudo huir ileso.

La Policía, desde la parte exterior del edificio, empezó a atacar a los amotinados con porras. Entre asaltantes y la fuerza pública se entabló violenta lucha a consecuencia de la cual resultaron muchas personas heridas. Después de algunos minutos, pudo ser desalojado el Parlamento y restablecida la calma. A consecuencia de los sucesos ha presentado la dimisión el presidente del Consejo de ministros.

Interviene brevemente el señor Guerra del Río, rectificando el ministro de Trabajo y se suspende el debate hasta mañana.

Seguidamente se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Doctor Núñez
Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

consume un turno en contra de la totalidad. Afirma que el problema de la puesta en marcha de las obras de regadío es complejo, y lo primero que hay que pensar es en aumentar el capital para la explotación. El sistema de regadío debe ser empleado solamente en los cultivos de forraje para la ganadería. Combate otros aspectos del proyecto.

El señor Casanueva dice que el dictamen no se ha conocido hasta esta tarde, y en cumplimiento del artículo 41 del reglamento de la Cámara pide que se suspenda la discusión para dar tiempo a presentar enmiendas.

El presidente le contesta esa cuestión debió haberla planteado ante la comisión.

Guadalajara

Se finge viajante para robar

GUADALAJARA.—Hace días se presentó en el colegio de frailes de Sigüenza un individuo que se decía viajante de aparatos de Radio y hermano del Obispo de Zamora.

Su actitud de profunda religiosidad le captó las simpatías de los frailes, que depositaron en él su confianza, hasta que aprovechando el momento en que rezaba la comunidad, huyó llevándose una cajita que contenía 4.500 pesetas y 500 más que había sustraído de un cajón.

Al llegar a Guadalajara utilizó a un cerrajero para que le abriera la caja, pretextando que había perdido la llave.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Noticias de provincias

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA INAUGURA UN PANTANO

UTIEL.—A las nueve y media de la mañana, el presidente de la República, con el jefe del Gobierno, el ministro de Obras Públicas y demás personas del séquito, abandonó el Ayuntamiento de Valencia, para trasladarse a inaugurar las obras del pantano que llevará el nombre de Blasco Ibáñez.

Durante el trayecto, el presidente pasó por los pueblos de Quart de Poblet, donde el coche presidencial sufrió un pinchazo; Chiva, donde se le tributó un gran recibimiento, con disparo de tracas y cohetes; Buñol, a cuya entrada se veía un arco de flores, con la inscripción de "El pueblo de más historia republicana, al presidente de la República española"; Requena, cuyo vecindario le dispuso una calurosa acogida, y por último, Utiel, que también le recibió con grandes muestras de entusiasmo.

Guadalajara

Se finge viajante para robar

Entonces el señor Alcalá Zamora dijo: "Yo suscribo lo que ha manifestado el ministro de Obras Públicas. Esta clase de obras no se pueden medir con el criterio rígido de la ley; hay que aplicarles el criterio más amplio de los técnicos, de los ingenieros, de los hombres de leyes y de los gobernantes para apreciar los serios perjuicios individuales y la magnitud de los intereses morales que se lastiman. Nosotros procuraremos aumentar la generosidad hasta donde sea posible; pero yo creo que la tristeza de los más ancianos que sientan el carifio al pueblo que va a desaparecer se verá compensada por la ventaja que para las generaciones venideras representa esta obra. El Gobierno y el pueblo les agradecerán este sacrificio, no obstante lo cual pueden tener la seguridad absoluta de que llegaremos al máximo límite en el aumento de las indemnizaciones."

Guadalajara

El ministro de Trabajo dice que desearía que el proyecto fuese aprobado antes de las vacaciones parlamentarias porque las delegaciones provinciales son necesarias y responden a la revisión de los estudios administrativos.

El señor Gomáriz entiende que el Gobierno no debe hacer este proyecto cuestión de confianza.

El señor Guerra del Río se muestra conforme con esta propuesta.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º
(1.º bocaplaça) (Antes San Francisco)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Cebses y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arades... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

"AURORA"
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
(FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1882.

Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567,90
Siniestros satisfechos hasta el 31 diciembre. 1930	52.089.018,00

Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 14, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRICOLA; Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Para riegos
NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.
Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.
NORBERTO MARCOS. MORAN Y C. S. L.
Casado del Alisal "La Cubana".—Teléfono 192.—PALENCIA

La actualidad política

EL GOBIERNO ESTA DISPUESTO A INCAUTARSE DE LOS DEPOSITOS DE TRIGO NO DECLARADOS

SE DICE QUE VA A CREARSE UNA SUBSECRETARIA DE SANIDAD

LOS PRESTAMOS SOBRE TRIGOS

MADRID.—Don Marcelino Domingo, al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

—Articulados recientemente los servicios de Agricultura, Industria y Comercio de tal modo, que el movimiento de cada una de sus instituciones encuentra en las restantes una cooperación racional, a diferencia de la manera independiente con que funcionaban antes, con merma de su eficacia, ha sido posible llegar a casos como el acuerdo de adoptar el Servicio Nacional del Crédito Agrícola, como consecuencia de la escasez de trigo, que acreditaron las investigaciones recientes, porque así, no celebrando préstamos sobre depósitos de trigo, se corta el estancamiento de los mismos, en parte afectados a tal operación. La institución de crédito tiene a su cargo el otorgamiento de esos préstamos y se ha dirigido a los alcaldes exponiéndoles que, a fin de cortar el almacenamiento de trigo, con evidente perjuicio de la movilidad que exige el mercado nacional, y aun por la misma conveniencia de los agricultores, puesto que en estos meses de escasez pueden venderlo a mayor precio que si, reservándolo en su poder, lo tuvieran que hacer en época de normalización de existencias, y tal vez en perspectiva de una buena cosecha futura, que siempre determina la baja en el precio, la Junta del Crédito Agrícola, secundando la iniciativa del ministro de Agricultura, ha acordado no conceder préstamos para los préstamos con garantía de depósito de trigo, no otorgarlas de nuevo hasta el 15 de julio próximo, no debiendo por lo tanto los Ayuntamientos admitir, informar ni cursar ninguna petición de préstamo sobre trigo ni de prórroga de las concedidas hasta la fecha indicada. Al mismo tiempo se encarece a las autoridades municipales inviten a los prestatarios del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, que en las respectivas localidades tengan constituido en garantía de una operación de crédito, depósito de trigo, a que enajenen dicho cereal, con lo que contribuirán a la normalización del mercado, y a que procedan al reintegro de su crédito, cuyas cantidades sean acopladas a otras modalidades de préstamo. Para sancionar los depósitos clandestinos de trigo, el Gobierno, según nuestras noticias, se halla dispuesto a incautarse de los depósitos de trigo no declarados, sin indemnización alguna, y a imponer una multa por el valor del trigo oculto.

LA CONFERENCIA DEL DESARME Y EL CONFLICTO ENTRE CHINA Y JAPON

MADRID.—Ante la Comisión de Estado de las Cortes, presidida por su vicepresidente don Amadeo Hurtado, informó nuevamente el ministro don Luis de Zulueta sobre el resultado de sus gestiones en Ginebra y en París, con motivo de la intervención de España en la Conferencia del Desarme y en la Asamblea extraordinaria de la Sociedad de Naciones, convocada para tratar del conflicto pendiente entre China y Japón.

El informe del señor Zulueta, extenso y detallado, con las ampliaciones que le fueron pedidas por los diputados presentes, fue oído con especial complacencia, acordando los reunidos declarar que la Comisión de Estado de las Cortes, solidarizada con la orientación general de la política del ministro, espera que en la labor de la Conferencia del Desarme la delegación española continuará esforzándose por conseguir la solución que en grado máximo pueda contribuir a la consolidación de la paz, y más especialmente a reforzar la autoridad de la Sociedad de Naciones, como base de la organización jurídica del mundo, que considera garantía más eficaz que el propio desarme, toda vez que la Comisión ha podido comprobar que si la limitación de los armamentos puede tener una influencia inmediata en la situación económica o financiera de los Estados, no puede estimarse como garantía para el aseguramiento de la paz, mientras un organismo de carácter universal, asis-

tido con la máxima adhesión de todos los pueblos, no pueda vencer con la aplicación de normas jurídicas, lealmente aceptadas, las resistencias que la susceptibilidad de los pueblos, más que de los Estados y de los Gobiernos, suele oponer a las intervenciones fiscalizadoras que son indispensables para que toda limitación de armamentos sea respetada y eficaz.

Por último, la Comisión de Estado, de acuerdo con las explicaciones del ministro, entiende necesario declarar que la energía con que la delegación española "sostuvo el cumplimiento del pacto fundamental de la Sociedad de Naciones para la posible solución del conflicto chino japonés, no envuelve intención alguna de molestia para ninguna potencia amiga, sino la afirmación esencial que corresponde de hacer en todo momento de que las estipulaciones de los actos han de ser lealmente respetadas por todos los miembros de la Sociedad de Naciones, y en consecuencia deberá la representación de España sostener la misma actitud en la apreciación de todos los actos que las investigaciones ordenadas y actualmente en curso pusieran en evidencia sobre posibles ataques a las leyes de natural convivencia entre los pueblos civilizados que pertenecen a la Sociedad de Naciones, que sean imputables a cualquiera de las potencias interesadas en el conflicto y susceptible de haber provocado transgresiones del pacto por parte de la otra.

REUNION APLAZADA

MADRID.—La reunión de las fuerzas parlamentarias representadas en el Gobierno, ante las cuales pronunciará el señor Azaña el discurso anunciado, se ha aplazado hasta el día en que se reanuden las sesiones de Cortes. El acto se efectuará por la mañana, en el Senado.

CAMBIO DE NOMBRE

MADRID.—La minoría radical socialista se propone presentar una proposición pidiendo que el nombre de "Gaceta de Madrid" sea sustituido por "Gaceta de la República".

LO QUE DICE EL GENERAL BATE

BARCELONA.—El general Batet obsequiará mañana con un almuerzo a los generales con mando y jefes principales de los Cuerpos en activo, con motivo de su ascenso y confirmación en el mando de la cuarta división.

A preguntas de los periodistas, manifestó el general Batet, que el que en las cercanías de los cuarteles presten servicio parejas de guardias y policías es debido a que así lo ha dispuesto el gobernador civil, como medida de previsión para evitar alteraciones de orden público, si llegaran.

En los cuarteles—añadió—no existe tal vigilancia, porque los soldados se bastan por sí mismos para defenderse, y si tuvieran necesidad de salir de los cuarteles para intervenir en cualquier tumulto, lo harían con más rigor que la Guardia Civil y la Policía.

Refiriéndose a Seo de Urgel, dijo el general Batet que no había ocurrido nada anormal, a pesar de haberse notado en la población, la presencia de algunos elementos extraños, procedentes de las poblaciones cercanas.

SE CREA UNA SUBSECRETARIA DE SANIDAD

MADRID.—Se asegura que el Gobierno tiene el propósito de estudiar en uno de los próximos

Consejos de ministros la creación de una subsecretaría de Sanidad, con carácter análogo a la de Comunicaciones.

Esta subsecretaría tendrá representación parlamentaria, aunque no puesto en los Consejos de ministros, y en el caso de crearse, parece seguro que la desempeñaría el actual director general de Sanidad, señor Pascua. EL PALACIO DE LA PRESIDENCIA

MADRID.—El próximo día 14 se inaugurará el palacio de la Presidencia que ha sido restaurado.

El señor Azaña ofrecerá un banquete al Gobierno, a los ex-ministros de la República y a otras personalidades.

CONTRA UNAS SANCIONES

MADRID.—Han visitado al ministro de la Gobernación el conde de Rodezno y los señores Beunza y Chicharro, para hablarle de la presentación de un recurso contra la clausura del Centro tradicionalista y la multa de 10.000 pesetas.

El señor Casares les contestó que pueden presentarlo en el plazo de cinco días, en la Presidencia del Consejo.

Respecto a la libertad de los detenidos, les manifestó que era de la competencia del Juzgado.

SUCESOS

AYUNTAMIENTO ASALTADO

En la noche del 5 al 6 del corriente fué asaltada la Casa Consistorial de Tariago.

Los ladrones penetraron en el edificio violentando una de las ventanas del balcón, pasando a la sala de sesiones, donde se hallaba la caja de caudales.

A pesar de los esfuerzos que realizaron para abrirla, no les fué posible conseguirla.

Ayer por la mañana fué descubierto el suceso. No se ha notado la falta de documentación ni de objeto alguno.

Hasta ahora se desconoce a los autores.

SUMA Y SIGUE

Hace pocos días dábamos la noticia de haber sido robados varios gallineros de Magaz.

Hoy tenemos que decir que siguen los amigos de lo ajeno haciendo allí de las suyas, y si antes las sustracciones eran en gallineros instalados en los corrales, ahora son en locales que están en las propias viviendas.

En la noche pasada ha tocado la mala suerte a don Alejandro Diez, a quien han quitado once gallinas, mas tres camisas y una toalla que tenía por allí; y a don Enrique Rojo, habitante en una casilla de paso a nivel, a quien han llevado ocho gallinas y un gallo.

Con excesiva frecuencia se van repitiendo estos actos que todos censuran y por ese camino van a quedar desmantelados todos los gallineros.

AMENAZAS

La Guardia civil de Duenas ha detenido a Sergio Muslera Caballero, de 24 años, soltero, y Eleuterio Villullas Cistón, de 36, también soltero, autores de maltrato de obra y amenazas al factor del ferrocarril de aquella estación, don Ciriaco Esteban de Masa.

INCENDIO INTENCIONAL?

La Benemérita del puesto de Orbo ha puesto a disposición del juez de Villanueva de Henares a los jóvenes vecinos de Canduela Afrodisio López España, Higinio Calvo García, Luciano

de Hoyos García y Ladislao Seco Ruiz, presuntos autores del incendio declarado en la casa propiedad del vecino de Menaza Ricardo Gutiérrez Revilla.

Se sospecha en estos individuos porque en época reciente amenazaron al citado propietario.

MALOS TRATOS

Comunica la Benemérita de Villaverde que se ha presentado en aquella casa-cuartel el vecino Timoteo Llébana, participando que el 28 de marzo, en ocasión de hallarse su hijo Lupicino ejerciendo el cargo de bastonero en un baile de sociedad, se vio en la necesidad de expulsar de la sala al joven, menor de edad, Manuel González.

Conocida la medida de expulsión por el padre de Manuel, se presentó en el baile y, sin mediar palabra, dió una bofetada al bastonero.

SE QUEMAN UNAS CO-RAMBRES

En la mañana de hoy, compareció en la Jefatura de Vigilancia el industrial de esta plaza Moisés Pajares, dueño de una botería en la Plazuela de San Pablo, número 4, para manifestar que al abrir su establecimiento se vio sorprendido con los efectos de un incendio.

El local no experimentó deterioro, pero en cambio fueron pasto de las llamas varias corambres.

El siniestro, según se cree, se ha producido por los residuos del fuego de una estufa o brasero, siendo verdaderamente extraño no se quemara el local.

MULTADOS

Por conducirse en malas formas durante las horas del paseo nocturno en la calle Mayor, molestando a los pacíficos transeúntes, especialmente a las señoras, el señor gobernador ha multado a los jóvenes Eugenio Sáez, Emilio Herrera, Melchor Cuadrado y Julio Aparicio.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

En la Sala de Socorro fué curado el albañil Mauricio Madrugal, de 28 años, de la fractura de la clavícula izquierda y erosiones en el arco cigomático del mismo lado y en la región escapular, producidas por atropello de bicicleta.

INSULTOS

El vecino de esta capital don Amando del Amo ha presentado una denuncia contra su exsiviente Irene Ramos Tapia, por insultos a la esposa de aquél.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

INTENTO DE SUICIDIO

A primera hora de la tarde de hoy intentó poner fin a su vida una muchacha de 19 años, dándose una pinchada con un cuchillo en el brazo izquierdo.

Avertido el hecho por sus familiares, éstos trasladaron a la herida a la Sala de Socorro, en cuyo centro le fué practicada la cura de una lesión, que interesa la masa muscular y los vasos.

La índole del suceso nos impide dar más pormenores.

DETENIDOS JOVENES

Como fugados de sus domicilios paternos de la vecina capital de Valladolid, han sido presentados al señor gobernador dos jóvenes.

M. SAYALERO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 A. Menéndez Pelayo, 5. Palencia

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan). PALENCIA

Informaciones de última hora

ENTRE RADICALES Y RADICALES-SOCIALISTAS DE UN PUEBLO DE HUESCA SURGE UNA COLISION RESULTANDO UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES

ESTA MAÑANA REGRESO A MADRID EN TREN ESPECIAL EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, CELEBRANDO LUEGO CONSEJO DE MINISTROS QUE CARECIO DE IMPORTANCIA

EL SECRETARIO DE LA AUDIENCIA TRASLADADO A AVILA

MADRID.—"La "Gaceta" de hoy inserta una orden del ministerio de Justicia, por la que se nombra secretario de la Audiencia provincial de Avila, a don Rafael Pajarón del Pozo, que actualmente lo era de la de Palencia.

EL CONVENIO DEL GIRO TELEGRAFICO ENTRE ESPAÑA Y LA ARGENTINA

MADRID.—El subsecretario de Comunicaciones ha manifestado a los periodistas que se había firmado el Convenio de Giro Telefónico entre la Argentina y España.

ACLARACIONES A UN RUMOR

MADRID.—Con respecto al rumor recogido por algún periódico sobre la próxima creación de una Subsecretaría de Sanidad similar a la de Comunicaciones, y a la forma en que ambas Subsecretarías habrían de funcionar en lo sucesivo, se ha hecho saber oficialmente que no es cierto que se vaya a crear la de Sanidad.

En cuanto a la Subsecretaría de Comunicaciones y a cuantas se creen en lo sucesivo, contestarán en las Cortes a cuantas preguntas o interpelaciones se hagan relacionadas con sus respectivos departamentos, y acudirán a aquellos Consejos de ministros en que se vaya a tratar algún asunto que les afecte.

LLEGADA DEL PRESIDENTE A MADRID

MADRID.—A las siete de esta mañana ha llegado a esta capital el presidente de la República de regreso de su viaje por Levante.

En el tren especial que conducía a S. E. venían también el jefe del Gobierno, los ministros de Obras Públicas y Marina y los séquitos civil y militar que les acompañaban.

Una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza al señor Alcalá Zamora, interpretándose el Himno de Riego al descender del tren especial.

El Presidente fué saludado por personalidades y comisiones que acudieron a la estación a esperarle.

Después de estos saludos el señor Alcalá Zamora se dirigió a su domicilio particular, donde permaneció breves momentos, trasladándose después al Palacio presidencial.

EL CONSEJO DE ESTA MAÑANA EN PALACIO

MADRID.—Esta mañana, a las once y bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, se celebró en el Palacio de Oriente el anunciado Consejo de ministros.

A las dos de la tarde salieron los consejeros, que no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Únicamente el jefe del Gobierno dijo que en el Consejo sólo habían tratado de asuntos sin importancia.

El asunto de mayor interés ha sido el Proyecto de Ley, que se leerá en las Cortes sobre el voluntariado en Africa.

El Presidente había tenido un carro de firma—dijo el señor Azaña—debido al retraso de los asuntos en estos días que ha permanecido ausente de Madrid.

Un periodista le preguntó si habían tratado de las fiestas del próximo 14, a lo que dijo el señor Azaña que esa cuestión era de la competencia del señor Prieto.

Igualmente—y a preguntas de otro reportero—negó que se hubieran ocupado del próximo viaje del jefe de Estado.

INCIDENTES ESCOLARES

MADRID.—Esta mañana continuaron los incidentes escolares en la Universidad.

A primera hora se dieron las clases normalmente, pero más tarde hubo que suspenderlas.

Los afiliados a la "FUE" se reunieron en la Sala de Química para estudiar el actual momento escolar.

Hoy celebró una reunión la Junta de Profesores de la Universidad.

En vista de los incidentes varios que se produjeron a media mañana, se suspendieron las clases.

También en el Instituto del Cardenal Cisneros se suspendieron las clases por orden superior.

POR EL ALMA DEL MARQUES DE VALDECILLA

MADRID.—En la capilla del Cristo de la Salud se celebró esta mañana una misa por el alma del marqués de Valdecilla.

Acudieron a la misma don Angel Herrera, las hijas del general Primo de Rivera y otras personalidades, además de un gran número de fieles.

UN ATRACO ESCANDALOSO

MADRID.—Esta mañana, cuando descendía por las escaleras del Metro de la estación de Alvarado, el casero don Luis Miguel, notó que un individuo le daba un golpecito por la espalda. Vovióse a ver quién era, y en contróse con un desconocido. Inmediatamente después se le acercaron dos individuos, que le pidieron la entrega de todo cuanto dinero tuviera encima, amenazándole si no accedía a los deseos de los desconocidos.

El casero entregó 6.000 pesetas de que era portador, y acto seguido pidió auxilio a gritos. Acudió, entonces, al requerimiento, un joven que se encontraba en el andén, llamado Ricardo Yáguiez, quien al aperebirse rápidamente del atraco, emprendió carrera tras de los atracadores, que dispararon contra él.

El joven no se arrojó ante estos disparos y siguió la persecución. Uno de los disparos que hicieron contra Ricardo hiirió a una mujer que pasaba por aquel lugar, llamada Justa Sánchez.

El suceso causó mucha alarma, trascendiendo al público en seguida. Varias personas pusieron a perseguir a los atracadores, en unión del joven Yáguiez, entre ellos un guardia civil, uno de Seguridad y otro urbano.

Como los atracadores seguían haciendo fuego contra sus perseguidores, el guardia civil repelió la agresión, haciendo uso de su pistola.

El tiroteo que se entabló en la calle de Bravo Murillo duró bastante tiempo, causando gran alarma.

Los atracadores tomaron un automóvil, huyendo. Igual hicieron los guardias, y en otro automóvil persiguieron al primero, desde cuyo interior aún seguían haciendo fuego. Se entabló una persecución a través de muchas calles colindantes con aquellos lugares.

El chófer del coche en que iban los desconocidos al darse cuenta de lo que sucedía, abandonó el volante y se refugió en un portal. Los atracadores, entonces, descendieron, y emprendieron la fuga a pie por la calle de Jaén, en donde se les perdió la pista, sin que se haya sabido nada de ellos.

COLISION ENTRE RADICALES Y RADICALES-SOCIALISTAS

HUESCA.—En el pueblo de Laruef había mucha tirantez entre los jóvenes afiliados al partido radical con los afiliados al partido radical-socialista.

Así se habían formado dos bandos, temiéndose que de un momento a otro llegaran a las manos.

Hasta tal punto llegó este estado de cosas, que ayer varios jóvenes pasaron por las calles con la carabina al hombro.

Ayer por tarde se celebró un baile organizado por los radicales, en el cual no dejaron entrar a los radicales-socialistas. Esto exacerbó los ánimos en tal manera, que a la una de la madrugada en que terminó el festejo, y cuando salían del mismo los grupos, no sin ciertas precauciones, se oyó una descarga errada que causó gran emoción en los que abandonaban el baile.

Por efecto de esta descarga cayeron al suelo Domingo Ergea, de 24 años, que quedó muerto en el acto, y las muchachas Encarnación Solana y Manuela Clemente, gravemente heridas.

El Juzgado interviene en el asunto.

¿JUEZ ESPECIAL PARA EL CRIMEN DE BADALONA?

BARCELONA.—El juez del distrito de la Concepción, que como se sabe es el que sigue el sumario por el crimen de Badalona, no hizo hoy ninguna diligencia, en espera de la llegada de los objetos que se han dado a Madrid, que se les ocuparon a los supuestos autores del crimen al detenerse en aquella capital.

El fiscal ha pedido el nombramiento de un juez especial para que active el esclarecimiento de este crimen.

LA LEY SOBRE CONFESIONES RELIGIOSAS

MADRID.—El ministro de Justicia ha dado a conocer a un periodista algunos de los puntos del dictamen entregado por la Comisión jurídica asesora sobre la ley que se dictará sobre confesiones religiosas.

Se establece en esta ley que ninguna religión podrá tener privilegio alguno del Estado. Se permitirán los ritos en el interior de los templos.

En los cuarteles, barcos y de más sitios donde sirvan al Estado se concederá a aquellos que lo pidan, el tiempo necesario para cumplir con sus deberes religiosos.

"Si la prensa religiosa (esto es, católica) no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no hay que extrañarse de que las Iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda".

PIO IX

RADIO

Las últimas maravillas Nadie como LA FILARMONICA Pentódino Philips, 4 lámparas, 590 pesetas.

Superheterodino Crosley, 5 id., 845 id.

Id. Estewar Warner, 6 id., 1.075 id.

Superinductivo Philips, 6 id., 1.195 id.

Todos enchufables a la red de alumbrado

Ventas al contado y plazos

Pedid demostraciones y condiciones: Valentín Calderón, 5.—Tel., 66 PALENCIA

O C A S I O N

Véndense dos escaleras de hierro, forma caracol, nuevas. Precio económico.

Verlas y precios, talleres de herrería de Juan Pérez, carretera de Valladolid (frente a los HH. Maristas).

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
ARLABÁN, 7
MADRID

AGENCIA DE
PROPAGANDA
PINTOR SOROLA, 39
VALENCIA

VENTA EN TODOS
LOS ALMACENES Y
DEPOSITOS DE ABONOS

FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS

EL NITRO-CAL-AMON
NO ES UN SUBSTITUTIVO.
TIENE MÉRITOS PROPIOS.
DE IGUAL EFICACIA TANTO EN
TIEMPO HÚMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO
ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO
AMONICAL POR EXCELENCIA. LO MISMO
SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA
PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.

NITRO-CAL-AMON
EL ABONO DE COBERTA
MEJOR
Y MAS BARATO
CONTIENIENDO NITROGENO
TRICENO NITRICO
Y AMONICAL
COMBINADOS

SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE
NITROGENO AMONICAL
MEJOR Y MAS BARATO

BASE DEL ABONO COMPLETO

Declaraciones de enterramiento católico

Modelo especial con la imagen del Santo Sepulcro
A propósito para colocar en cuadro
A 0,10 EL EJEMPLAR
(basta uno por cada familia)

Pidanse al Administrador de la
IMPRENTA DE EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15.—PALENCIA—APARTADO, 34
Se remiten a los pueblos, previo envío de su importe, mas
0'50 de correo, certificado.